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Τα νέα μέτρα, η Εγκύκλιος και η στάση της 
Εκκλησίας
/ Επικαιρότητα

Του Νικόλαου Ζαΐμη

Αντιμέτωποι με την νέα πραγματικότητα θα βρεθούν οι ιερείς 
και το βοηθητικό προσωπικό των ιερών ναών της χώρας από 
τη Δευτέρα ύστερα από τις χθεσινές εξαγγελίες του 
Πρωθυπουργού ότι η είσοδος στις εκκλησίες για τους 
ανεμβολίαστους θα γίνεται με την επίδειξη αρνητικού Pcr-
rapid test.

Ωστόσο αυτό που προκαλεί ερωτήματα είναι η αναφορά του Πρωθυπουργού σε 
πρόσφατη Εγκύκλιο της Ιεράς Συνόδου η οποία προέτρεπε τους ανεμβολίαστους 
πιστούς να υποβάλλονται σε rapid τεστ. Η προτροπή όμως της Ιεράς Συνόδου 
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ερμηνεύθηκε από τον Πρωθυπουργό ως εντολή για την εφαρμογή του μέτρου 
καθώς όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: “Όσον αφορά τις λειτουργίες στις 
εκκλησίες, επαναλαμβάνω ότι οι πιστοί που δεν θα έχουν εμβολιαστεί θα πρέπει να 
προσκομίζουν αρνητικό εργαστηριακό τεστ. Αυτό, άλλωστε, προβλέπει και η 
εγκύκλιος της Ιεράς Συνόδου την οποία καλούνται τώρα να επιτηρούν οι φορείς 
της αλλά και, δειγματοληπτικά, η Πολιτεία”.
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Αυτό που με σαφήνεια ανέφερε η τελευταία Εγκύκλιος της Ιεράς Συνόδου 
ήταν ότι υποχρεωτικά σε τεστ θα έπρεπε να υποβάλλονται όσοι από τους 
ιερείς, ψάλτες και το βοηθητικό προσωπικό δεν ήταν εμβολιασμένοι, ένα 
μέτρο το οποίο εφαρμόζεται εδώ και αρκετούς μήνες άλλωστε.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΟ ΕΓΚΥΚΛΙΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Η Εκκλησία της Ελλάδος φαίνεται να μην γνώριζε κάτι για την εξέλιξη αυτή 
καθώς, από την ημέρα που έγινε γνωστό ότι ο Πρωθυπουργός θα απευθυνθεί για 
ακόμη μία φορά στους πολίτες, δεν έγινε γνωστή καμία πρόθεση για εφαρμογή 
μέτρων στους ναούς. Μάλιστα, σύμφωνα με τα λεγόμενα του Πρωθυπουργού, θα 
κληθεί να επιτηρήσει την εφαρμογή του μέτρου, κάτι το οποίο  πρακτικά είναι 
δύσκολο στην εφαρμογή του. Αυτό που μένει να δούμε είναι αν θα υπάρξει κάποια 
αντίδραση από την πλευρά της Εκκλησίας και φυσικά η έκδοση της νέας ΚΥΑ που 
θα αναφέρει με ακρίβεια τι θα ισχύει και με ποιον τρόπο θα γίνονται οι έλεγχοι. Με 
γνώμονα την ΚΥΑ αναμένεται να δοθούν οδηγίες και από την Ιερά Σύνοδο σχετικά 
με το τι θα γίνει.

Τί θα ισχύει από τη Δευτέρα 22 Νοεμβρίου

Στις αγορές τροφίμων (σούπερ μάρκετ, κρεοπωλεία, ιχθυοπωλεία, φούρνοι, λαϊκές 
και ζαχαροπλαστεία), στα φαρμακεία και τα ΜΜΜ για τις αστικές μετακινήσεις, 
είναι απαραίτητη η χρήση μάσκας και δεν απαιτείται έλεγχος covid pass. Μπορούν 
δηλαδή να έχουν πρόσβαση εμβολιασμένοι, νοσήσαντες και ανεμβολίαστοι.

Στα ΜΜΜ για τις υπεραστικές μετακινήσεις, στην εκπαίδευση, στους χώρους 
εργασίας (δημόσιους και ιδιωτικούς), στους χώρους λατρείας, στο λιανεμπόριο 
στα κομμωτήρια και στους ανοικτούς χώρους εστίασης είναι απαραίτητη η χρήση 
μάσκας και θα γίνεται έλεγχος covid pass. ‘Αρα πρόσβαση έχουν οι εμβολιασμένοι, 
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οι νοσήσαντες και οι ανεμβολίαστοι με αρνητικό PCR -RAPID test.

Στους κλειστούς χώρους εστίασης, στα θέατρα και τους κινηματογράφους, στα 
μουσεία, τα γυμναστήρια και τα γήπεδα είναι απαραίτητη η χρήση μάσκας και θα 
έχουν πρόσβαση μόνο εμβολιασμένοι και νοσήσαντες.

Επίσης υπενθυμίζεται ότι από τις 13/12 αναγκαία προϋπόθεση εισόδου για τους 
άνω των 60 ετών εμβολιασμένους πολίτες θα είναι η αναμνηστική δόση μετά την 
παρέλευση 7μήνου από την ολοκλήρωση του εμβολιασμού.

Για τους ανήλικους 4-17 ετών επιτρέπεται η είσοδος στους ανοικτούς χώρους 
εστίασης, στους κλειστούς χώρους εστίασης, στα θέατρα και τους 
κινηματογράφους, στα μουσεία, τα γυμναστήρια και τα γήπεδα με επίδειξη self 
test.
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